

新冠带走皇马功勋主席

西班牙时间3月21日,不幸的消息传来,在重症监护室与病魔战斗了数日的原皇马主席洛伦佐·桑斯最终还是未能挺过这一关,因感染新冠病毒而不幸去世,享年76岁。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

洛伦佐·桑斯出生于1943年8月9日,1985年进入皇马董事会担任副主席,1995年从门多萨手中接过皇马主席一职,之后的五年时间里先后带领球队赢得了两次欧冠冠军、一次西甲冠军、一次丰田杯冠军与一次西班牙超级杯冠军,其中1998年率队赢得俱乐部历史上第七座欧冠冠军奖杯的功绩最令人称道,因为在此之前皇马已经连续32年未能赢得过这一赛事冠军。

2000年,三年里带领球队两夺欧冠的桑斯在大选中意外负于祭出“从巴萨挖来菲戈”奇招的弗洛伦蒂诺,就此告别皇马管理层,不过桑斯并没有就此离开足球圈,他曾收购了西甲马拉加俱乐部,并任命儿子小桑斯出任主席。

与出身富贵,担任主席前就已是超级富翁的弗洛伦蒂诺不同,桑斯更加平易近人,无论与球员、媒体还是球迷的关系都更为和谐,他的两个儿子一个进入了足球队一线队,一个进入了篮球队一线队,女儿则嫁给了前皇马副队长萨尔加多,在他不幸去世的

消息传出后,劳尔、卡西利亚斯、米贾托维奇等多位当年他一手提携的前皇马球员都表示哀悼。

皇马在官网发布的悼文中指出“桑斯先生将一生的爱与激情都奉献给了皇马,他已被铭刻在历史中”,作为老对手,巴萨也致哀,“我们向皇马俱乐部,桑斯的家人与朋友传达我们的哀悼,愿他安息。”小桑斯则在社交媒体上写道:“我父亲会被载入史册,他完成了许许多多伟大的工作,尤其是带领皇马取得的非凡成就,他视皇马为家,倾注了所有热情,而这正是他能表现出色的原因。”

桑斯一直患有糖尿病与呼吸系统疾病,上周四进入希门尼斯医院重症监护室,而根据小桑斯当时给出的信息,去医院前他已经持续高烧八天,在此期间一直与医生保持电话联系,按照医嘱服药,“他忍了八天,他不想去医院,因为他知道现在医院负担很重,直到感觉呼吸困难才听从我们的劝告,前往医院接受治疗。”

在入院后,桑斯立即出现了呼吸衰竭与肾衰竭症状,上周六晚不幸去世,就此告别了家人、朋友以及他深爱的皇马。



皇马前锋惹事,塞尔维亚总理公开谴责

由于一位篮球队球员确诊感染新冠病毒的缘故,早在3月12日,皇马便封闭了巴尔德贝巴斯训练基地,要求所有球员进行为期15天的居家隔离,然而塞尔维亚前锋约维奇却惹出了麻烦。3月18日,回到塞尔维亚国内的约维奇没有遵守相关规定,外出与女友庆生,不仅引来了媒体批评,甚至引来了警方调查。

按照皇马的规定,约维奇本应该留在马德里,但考虑到他是外籍球员,又没有家人陪伴,在确认他的核酸监测结果为阴性后,皇马给他开了绿灯,允许他回塞尔维亚隔离。但问题是塞尔维亚的疫情防控工作也很紧张,3月15日便已经进入了国家紧急状态并关

闭了边境,海外回国公民需要隔离14天,来自疫情严重地区的必须隔离28天——西班牙便属疫情严重地区。

然而回国没几天,约维奇就离开了住所跑去女友家为其庆祝生日,如此不负责任的行为立即引起媒体炮轰,甚至连塞尔维亚总理布尔纳比奇都公开谴责,称其为反面例子:“我们的一些百万富翁,一些足球明星回国后无视强制隔离的规定。”随后内政部长也表态称法律面前人人平等,一定会对违反规定的人进行处罚,而无论他们是否有名和有钱。

约维奇选择在社交媒体上为自己辩护,称回到塞尔维亚后又做了一次病毒检测,结果还是呈阴性,之所以违

反规定,是因为压根就没人告诉他,“有些人的工作非常不专业,没有指引我正确地进行隔离,在西班牙我可以去购买生活用品,我不知道在塞尔维亚不可以。”

很显然,这是个非常拙劣的借口,西班牙的确允许人们外出购买生活用品,但肯定不允许他跑去给女朋友过生日,更搞笑的是约维奇还表示自己之所以离开西班牙返回塞尔维亚,是因为塞尔维亚现在很艰难,他必须回国帮助塞尔维亚人民。

然而就在约维奇发表这段大义凛然的宣言后不久,他女友也更新了社交媒体宣布自己怀孕了,并感谢皇马球员能回国陪伴自己……

共克时艰 巴萨要求梅西降薪

欧足联已经放出风来,疫情严重,会放宽财务公平竞争法则的要求,以帮助俱乐部渡过难关。但对俱乐部来说,现在并不是能不能通过财务公平竞争法则审核的问题,而是能不能继续生存下去的问题,审核放得再宽,没钱发工资没钱还贷,俱乐部一样要破产。

在目前的情况下,开源是没办法开了,只能节流,几乎所有俱乐部都瞄准了球员工资这一块,毕竟占预算比例比高操作空间大。拿巴萨来说,2019-2020赛季球员税前总工资高达5.07亿欧元,占到了财政预算的61%,里昂那样直接将球员转成待业人员停发工资的神操作就不提了,哪怕说球员减薪5%,也能省下2535万欧元。

加泰罗尼亚媒体表示主席巴托梅乌已经亲自出面,与球队四位队长梅西、布斯克茨、皮克和罗贝托进行了交流,向队长们说明目前俱乐部的经济状况,以及可能产生的损失,希望球员能够在这个特殊时期降低工资,共克时艰。

《世界体育报》得到的消息是四位队长都对俱乐部的决策表示了理解,并表示愿意接受降薪安排,但具体幅度是多少并未披露,接下来俱乐部还将与每一位一线队球员进行联系。

当然,也有财大气粗的,比如说皇马就完全没有让球员降薪的打算,这主要是因为两家俱乐部的经济结构不同,皇马上赛季球员工资总额“仅为”3.94亿欧元,比巴萨低了一个量级。

在盈亏方面,上赛季巴萨总收入虽然达到了8.54亿欧元,整体却还是亏损的,一共亏了9300万欧元。皇马上赛季总收入虽然只有7.57亿欧元,比巴萨少了差不多一亿欧元,却盈利了200万欧元。



梅西月薪高达830万欧元,位居足坛之首

走近科学

球员感染新冠肺炎=职业生涯终结?

新冠肺炎把整个欧洲足坛折腾得越来越乱了。肺炎对足坛有着额外的伤害,顶级的职业球员对心肺功能要求非常高,而肺是此次病症的主要靶器官,那么,确诊新冠肺炎对球员的竞技水平有多大影响?是否会如球迷们担心的那样,直接导致球员退役?首先需要了解的是,新冠肺炎会导致肺纤维化,肺纤维化号称“不是癌症的癌症”,足可见其严重性。轻度的肺纤维化会导致人在剧烈运动时呼吸困难,随着病情严重,人在静息时也会无法送气,胸痛缺氧,直至死亡。

肺纤维化逐步加重的过程是不可逆转的,并且目前没有任何医治手段。但万幸的是,轻度的肺纤维化可以在一个月左右时间内自愈。根据目前国内的治疗患者来看,轻症和普通患者几乎可以完全痊愈,可能会存在乏力的症状。也就是说,如果感染新冠肺炎的球员病症较轻,那么他需要花上一段时间吸收肺纤维化,在治愈后配合康复训练,就可以基本达到完全痊愈的状态。

但是,一旦有球员成为重症或危

重患者,他将面临的就不是可自愈的轻度肺纤维化了。

首先,长时间的卧床治疗、医疗器械通气、发烧高热会导致分解代谢,造成肌肉萎缩,肌耐力下降;其次,严重的肺部感染影响呼吸功能,肺通气能力降低,需要漫长的时间来恢复,这对于运动员的打击是毁灭性的。一些重症患者会留下永久的肺纤维化,不仅铁定会断送职业生涯,还会危及生命。

我们知道,2003年非典肺炎的靶器官同样是肺,但非典治愈的后遗症非常严重,不仅仅运动会受到影响,连正常生活都无法保障。那么,新冠肺炎是否也会有后遗症呢?

非典的治疗手段与新冠肺炎不同。非典的后遗症主要是三方面:为了抢救使用了糖皮质激素,导致很多患者股骨头坏死,治愈后终生残疾;大量用药导致肝功能衰竭、肾功能衰竭,需要透析;最后还有逃不开的肺纤维化。

而新冠肺炎的痊愈主要靠患者自身免疫力,不会造成股骨头坏死和肾衰竭,至于肺纤维化,新冠患者遗体的

解剖报告显示,肺纤维化的实变是不及非典严重的。

此外,还有新冠肺炎对运动员的传染性问题。职业球员身体素质远强于普通人,是否意味着感染几率低?

答案是否定的,甚至运动员的感染几率还会更高。球员的身体素质好,并不代表免疫系统好,二者是不同的。且研究表明,长时间的高强度激烈运动之后,血压胆固醇会随之提高,从而抑制免疫系统,简单来说,就是刚踢完球更容易感染。再回想一下意大利国家德比之后在更衣室挤成一团庆祝的尤文图斯球员们,的确有一种细思恐极的感觉。

目前,最重要的是让健康的球员不再感染,已经感染的球员病情不再加重。鲁加尼几乎没有症状,今天切尔西的公告中透露,奥多伊的状态也较为乐观,如果治疗得力,这次感染并不会长期影响他们的竞技状态。很多球迷担忧的感染肺炎导致职业生涯断送,仅可能发生在重症患者身上。

·爱文·